

Voľby 5. marca

Voľby do Národnej rady Slovenskej republiky sa konajú **v sobotu 5. marca 2016 od 7:00 do 22:00 h.** V tohoročných parlamentných voľbách kandidujú predstavitelia 23 politických strán a hnutí, ktoré svoje kandidačné listiny podali do 6. decembra 2015.

Zmenili sa však niektoré pravidlá, ktoré v predošlých rokoch volebnú kampaň upravovali. Od 1. júla 2015 nadobudli účinnosť nové zákony, ktoré zjednotili pôvodné pravidlá pre všetky druhy volieb. Ide o zákon č. 180/2014 Z. z. o podmienkach výkonu volebného práva a zákon č. 181/2014 Z. z. o volebnej kampani. Volebná kampaň sa končí 48 hodín pred dňom konania volieb. **Podstatnou zmenou je obmedzenie možností zverejnenia volebných prieskumov. Nový zákon stanovuje 14-dňové volebné moratórium.** To v praxi znamená, že v tomto čase pred voľbami, ako aj v deň konania volieb až do skončenia hlasovania je zakázané zverejňovať výsledky volebných prieskumov.

Právo voliť v parlamentných voľbách 2016 má každý občan Slovenskej republiky, ktorý najneskôr v deň konania volieb dovŕši 18 rokov veku.

Volič môže **voliť na území Slovenskej republiky vo volebnom okrsku, v ktorého zozname voličov je zapísaný, alebo v ktoromkoľvek volebnom okrsku na základe hlasovacieho preukazu.**

Hlasovanie hlasovacím preukazom: Volič, ktorý má trvalý pobyt na území Slovenskej republiky a v deň konania volieb nebude môcť voliť v mieste svojho trvalého pobytu vo volebnom okrsku, v ktorého zozname voličov je zapísaný, môže požiadať **obec svojho trvalého pobytu** o vydanie hlasovacieho preukazu. V Dunajskej Strede sa občan v tomto prípade nech obráti na kanceláriu prvého kontaktu na Mestskom úrade.

Volič môže požiadať o vydanie hlasovacieho preukazu osobne, **najneskôr posledný pracovný deň pred konaním volieb, t.j. najneskôr 4.marca 2016 v úradných hodinách obce.** Obec vydá občanovi hlasovací preukaz bezodkladne. Požiadať o volebný preukaz je možné aj v listinnej forme, avšak **žiadosť o vydanie hlasovacieho preukazu musí byť doručená obci najneskôr 15 pracovných dní pred dňom konania volieb, čiže najneskôr 15. februára 2016.** Žiadosť je možné zaslať aj elektronicky (e-mailom) tak, aby **žiadosť o vydanie hlasovacieho preukazu bola doručená obci najneskôr 15 pracovných dní pred dňom konania volieb, čiže najneskôr 15. februára 2016.** Žiadosť musí obsahovať nasledovné údaje o voličovi: meno a priezvisko, rodné číslo, štátnu príslušnosť, adresu trvalého pobytu (obec, ulica, číslo domu) a korešpondenčnú adresu, na ktorú obec doručí hlasovací preukaz. Obec na tieto účely zverejňuje na svojom webovom sídle **elektronickú adresu** na doručovanie žiadostí o vydanie hlasovacieho

preukazu.

Hlasovanie mimo územia Slovenskej republiky poštou. Príslušnú žiadosť o voľbu poštou treba doručiť najneskôr 50 dní pred dňom konania volieb, teda **najneskôr 15. januára 2016.** Na žiadosť doručенú po uvedenej lehote sa neprihliada.

Ak volič sa zdržuje v zahraničí a **nemá trvalý pobyt na území Slovenskej republiky**, žiadosť má adresovať **Ministerstvu vnútra SR**, aby ho zapísali do osobitného zoznamu voličov. Ak volič **má trvalý pobyt na území Slovenskej republiky** a v čase volieb sa zdržiava mimo jej územia, o voľbu poštou má požiadať obec, v ktorej má trvalý pobyt. Volič môže požiadať obec trvalého pobytu o voľbu poštou písomne, čiže listom tak, aby žiadosť o voľbu poštou bola doručená na adresu obce, v prípade Dunajskej Stredy Mestskému úradu najneskôr 50 dní pred dňom konania volieb, t.j. najneskôr 15. januára 2016. Žiadosť zaslanú **elektronicky (e-mailom)** je potrebné doručiť na elektronickú adresu obce najneskôr 50 dní pred dňom konania volieb najneskôr tiež 15. januára 2016. Žiadosť o voľbu poštou musí obsahovať tieto údaje o voličovi: meno a priezvisko, rodné číslo, adresu trvalého pobytu a adresu miesta pobytu v cudzine.

Ak žiadosť spĺňa zákonom ustanovené náležitosti, obec zašle **najneskôr 35 dní pred dňom konania volieb** voličovi, ktorý požiadal o voľbu poštou, na adresu miesta pobytu v cudzine obálku opatrenú odtlačkom úradnej pečiatky obce, hlasovacie lístky, návratnú obálku (označenú heslom „VOLBA POŠTOU“ vypísanou adresou obce ako adresáta a adresou voliča ako odosielateľa a poučenie o spôsobe hlasovania. Výdavky spojené so zaslaním návratnej obálky poštou hradí odosielateľ.

Do výsledku hlasovania sa započítavajú hlasy na hlasovacích lístkoch, ktoré boli doručené obci trvalého pobytu voliča najneskôr v posledný pracovný deň pred dňom konania volieb, t.j. najneskôr 4. 3. 2016.

Ďalšie informácie k voľbám do Národnej rady Slovenskej republiky sú uverejnené na webovej stránke

www.minv.sk/?volby-nrsr

Volič môže požiadať o vydanie hlasovacieho preukazu osobne, najneskôr posledný pracovný deň pred konaním volieb (t.j. najneskôr 4.3.2016) v úradných hodinách obce. Obec vydá hlasovací preukaz bezodkladne. Ak občan o vydanie preukazu požiada listom, tak žiadosť musí byť doručená obci najneskôr 15 pracovných dní pred dňom konania volieb, t.j. najneskôr 15. februára 2016. Žiadosť zaslanú e-mailom je potrebné doručiť obci najneskôr 15 pracovných dní pred dňom konania volieb, teda najneskôr 15. februára 2016. Obec na tieto účely zverejňuje na svojom webovom sídle elektronickú adresu na doručovanie žiadostí. Ak obec nemá webové sídlo, zverejní elektronickú adresu na doručovanie žiadosti na úradnej tabuli obce.

